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1. zadatak

Za cevovod na skici odrediti po~etnu vrednost koeficijenta lokalnog gubitka na zatvara~u kojim 
se obezbe|uje po~etni proticaj od (120 l/s).
Kod trenutnog delimi~nog zatvarawa zatvara~a odrediti koliko se zatvara~ sme zatvoriti da 

maksimalna vrednost pritiska uzvodno od zatvara~a ne pre|e (250 KPa) sa tolerancijom ( ±20 KPa). 
Napomena: da bi se do{lo do maksimalne vrednosti pritiska na zatvara~u, potrebno je ispratiti 
promene pritiska tokom jedne polovine periode hidrauli~kog udara.

2. zadatak

Na nizvodnom kraju pravougaonog kanala, du`ine (200 m), nalazi se ustava. U po~etnom trenutku 
ustava je zatvorena, a voda u kanalu miruje. Dubina je svuda jednaka i iznosi (6 m). 
Ustava se podi`e konstantnom brzinom dok se ne formira otvor visine (0.3 m). Manevar traje (5 s). 
Isticawe ispod ustave je nepotopqeno.
Oderediti proticaj ispod ustave posle (5 s) od po~etka manevra kao i vrednost proticaja u trenutku 
kada odbijeni talas od uzvodnog kraja stigne do ustave.

3. zadatak

Skicom je prikazana porozna sredina kroz koju se voda iz vodotoka filtrira u bazen pri 
denivelaciji od (2 m).
Odrediti koliko vode prolazi kroz sloj "2" (zanemariti infiltraciju kroz sloj "1").
Uzev{i u obzir i filtraciju kroz sloj "1", odrediti koliki je udeo proticaja kroz ovaj sloj. Za sloj 
"1" uzeti u obzir samo strujawe u vertikalnom pravcu, a oblast strujawa podeliti na najmawe 5 
delova. 
Napomena: pri ukqu~ivawu u prora~un sloja "1", ne vr{iti prora~un metodom sukcesivnih 
nadrelaksacija, ve} za stawe pritisaka u sloju "2" iz prvog dela zadatka, odrediti proticaj kroz sloj 
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